
Debrecen 1910. XIV. évt 181 Péntek, augusztus 26*

ELŐFIZETÉSI ÁB;
Helyben félévre 6 B, negyedévre S K, — t 
Vidéken „ 6 8, „ 4 8,60«.

FELELŐS SZERKESZTŐ És LAPTULAJ DON03

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL; 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paltita, íoldsilni 

az udvarban.

Kard és vér.
A kard a legszebb disze a 

katonának s a tiszti kardnak még 
ezenkívül is van egy disze: a bojt. 
Minden katonatisztnek az a fel­
fogása, hogy a tiszt a kardnak, a 
kard a bojtnak szerezzen dicső­
séget. Igen. De a kardnak, fájda­
lom, az a természete, hogy vérre 
áhítozik és itt kezdőd.-'« a fogalom- 
zavar.

Mert háborúban csak kieló- 
gitődik ez a vérszomjuság vala­
hogy. Noha nem kevés argumen­
tum szól amellett, hogy a háború­
ban való vérengzés is erkölcstelen 
dolog.

De mit csináljon a kard béké­
ben ? A hüvelyben a kard koplal.
S némely tiszt nem tt\dja nézni 
ezt a koplalást. Kielégíti, tehát a 
kard étvágyát egyik-másik civil­
nek, vagy (mert közelebb esik 
hozzá) egyik-másik legénynek a 
fején.

Hogyan egyezik meg azután 
azzal, amivel a tiszt a kardnak, a 
kard a bojtnak tartozik, az már 
más kérdés.

Legutóbb is egy huszárszáza­
dos ily módon elégítette ki kard­

jának veleszületett szomjúságát. 
Masirozás közben a szerencsétlen 
huszárnak nekiesett és összevag­
dalta a fejőt, mert az engedőimet 
kért, hogy nehány pillanatra félre­
vonulhasson.

Ez az a régi dal, mely mindig 
uj marad s akin megesik, annak 
a feje beszakad. De van még egy 
másik esemény is, mely még meg- 
botránkoztatóbb az előbbinél, ha 
ugyan lehet az ilyen brutalitásnak 
fokozata, a „Karl VI.“ csatahajón 
addig kínozták, gyötörték, éhez- 
tettók a matrózokat (javarészt ma­
gyar fiukat), amig azok közül 
kettő öngyilkosságot követett el 
és hatvan megszökött.

Mégis talán elkövetkezett volna 
már az idő, amikor a hadvezető­
ség véget vethetne a katonai bes- 
tiálitásoknak. a legfőbb hadúr 
most töltötte be nyolcvanadik élet­
évét.

az egész világ ünnepelte az 
ősz uralkodót. De mennyivel job­
ban ünnnepelnék nemcsak a né­
pek, de fiaink is a hadseregben, 
ha végre leszámolna azokkal, akik 
a kardra, a bojtra, a tiszti becsü­
letre gyalázatot hoznak bestiáii- 
tásukkal!

A szenes leány.
Francia elbeszélés.

— Oh, maga az a kedves, Fiobert ur ? 
— mondta a fiatal festő, ajtót nyitva a 
házban lakó szenes embernek, ki szerényen 
bekopogtatott hozzá.

— Egy kéréssel jövők Collard ur, 
nem tudom, szabad-e előadnom — mondta 
a szenes ember, zavartan állva meg az 
ajtóban.

A festő az alkalmatlan zavarás da­
cára, nagyon szives volt vendége iránt, 
leültette őt és egy pohár likőrt tett elébe.

— Az ön óhaja parancs előttem — 
mondta azután —, nagyon sokkal tartozom 
ennek, hiszen majdnem megöltem . . .

— Akaratlanul történt volna . . .
... ~ Ha elgondolom, hogy az én hibám- 
001 özvegygyé lehetett volna Flobertné asz- 
szony és Ilona kisasszony árvává.

A szenes ember egy papírtekercset 
veti elő s kiterítette az asztalon, lrónnal 
Aé8zült rajz volt, a melyen meglátszott a 
gyakorlatlan kéz. Egy oseresnyefa gályát 
^intetett fel, tele érett gyümölcsösei, melyek 
' tűi verebek repkedtek.

— Mit szól ehez ? — kérdezte s e 
mellett aggódva nézett a festőre, mintha 
“ a: arná olvasni ajkáról a feleletet.

— Nagyon csinos, valóban I Nagyon 
csinos! — jegyezte ez meg.

— Ezt a lányom rajzolta.
— Ilona kisasszony ?
— Igen.
— Az ön leánya tehát művésznő ?
— Én már többszőr mondtam neki, 

de nem akar hinni szavaimnak. Nagyon 
műveletlennek tart engemet, mondta a dé­
réit ember s boldog mosoly surrant végig 
fekete arcán. Ha ön maga megmondaná 
neki, talán .. .

— Azt akarja, hogy én?
— Óh, csak egyetlen elismerő szót 1 

Hiszen az semmibe sem kerül. És aztán 
hó6e-korba egy kis útbaigazítást.

— De kedves Flóbert ur .. .
A szenes ember erősen a festő szeme 

közé nézett és Így szólt:
— Lássa, Collard ur, ha megteszi 

nekem ezt a szívességet, egészen feledni 
logom, hogy majdnem agyon ütött — 
persze —• akarata ellenére. De — tette 
hozzá, ujját szájára illesztve — meg oe 
mondja a lányomnak, hogy önnél voltam 
s erre kértem.

Egy hónappal előbb izgató kalandja 
volt a fiatal festőnek. Amint az utcán 
hazafelé tartott, kiáltások hangzottak fel 
körülötte: Veszett kutyái Veszett kutyái

Debreczeni Lajos ünneplése.
Egy hentes cég 

félszázados jubileuma.
Debrecen város iparos, kereskedő tár­

sadalma impozáns keretekben ünnepelte 
meg a Kuczik Gábor u;od t, Debreozeni 
Lajos cég, fólszázados fennállásának jubi­
leumát. Kettős ünnep volt ez. A cég ötven 
éves, becsületes munkájának elismerése és 
a cég főnökének, Debreozeni Lajosnak név­
ünnepe. Debrecen varos közönsége s annak 
vezető emberei nagyszámmal gyűltek össze 
Debreczeni Lajos lakásán, hogy ott osztat­
lan és őszinte j ó kíván atal k kai meghajtsák 
elismerésük és szeretetük lobogóját az ün­
nepelt cég főnöke előtt, a ki úgy üzleti 
tevékenységénél fogva, mint társadalm 
szereplése után erre az ünneplésre méltán 
rá is szolgált.

A díszes, házi ünnepség Debreozeni 
Lajos Verbőozy-utoa 8. szám allati házánál 
folyt le. Az udvaron virágokkal és zászlók­
kal pazarul feldíszített sátor volt felállítva, 
a melynek főhelyén babérokkal díszítve 
fel volt függesztve Kuczik Gábor és Deb­
reczeni Lajos arcképe. Az ünnepségen ott 
láttuk Kovács József polgármestert, Szent- 
Kirílyi Tivadar kamarai eluököt, Szávay 
Gyula kamarai titkárt, Kernhoffer Józsel 
kir. tanácsos bankfőnököt, Könyves Tóth

És valóban egy nagy bulldog rohant 
tajtékozó szájjal a gyalogjárón végig. Az 
emberek botot ragadtak, a rendőr kardot 
rántott; Fiobert is ott állott egy bunkóval, 
de senki sem mert az állathoz köze­
ledni.

Oollard ekkor fölemelt bottal a ször­
nyeteg elébe állott és hatalmas csapást 
mért rá. A másik pillanatb m eiry véres tö­
meg hevert az utca közepén. Mindenfelől 
emberek siettek elő, hogy megnézzék a 
bestiát, de egyszerre rémült kiáltások hang­
zottak fel minden szájból.

A vérző tömeg nem veszett kutya 
volt, mely inkább eltűnt egy mellékutcában, 
hanem Flober, kit a festő a kutya helyett 
letörheti.

Collard ezt látva, majdnem az eszét 
vesztette. Megölt egy embert I Gyilkos voltl 
Kétségbeesetten rogyott össze áldozata 
mellett, úgy, hogy mind a kettőt el kellett 
szállítani.

A fiatal festő nemsokára magához 
térve, a szegény szenes emberhez sietett, 
az ágyához ült, hogy maga ápolja, mert az 
szerencsére még lélegzett.

Az előhívott orvos nem találta veszé­
lyesnek a sérülést a kimondta, hogy a se­
besült egy hét múlva már fenn járhat. A 
mi valóban úgy is volt és Fiobert a hete-

Csipke és szövetftiggőnpö- KoílCZ ÍÓZSef f5özlel: )áno$"IL
kei kifogástalanul tisztit F'6küI'e‘ok'
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Kálmán ev. rét, lelkészt, Hadházy Iván 
dohánygyári igazgatót, Dávidházy Kálmán 
iparteetületi elnököt, Márk Endre, Popper 
Mór dr., Freund Jenő dr., Balogh Géza dr., 
Kovács József dr. ügyvédeket, Józsa Vince, 
Kerekes Géza, Debreozeni Jenő, Csáky 
János, Meclgyaszay Miklós, Seeztina Jenő 
és Csanak J ózeefet. Részt vettek továbbá az 
ünnepségen a sertéskereskedők és hentes- 
iparosok tekintélyes vezető emberei és ezen­
kívül díszes hölgyközönség.

Az ünnepség déli 12 órakor vette 
kezdetét. Azt Könyves Tóth Kálmán költői 
szárnyalásu imája nyitotta meg. Utána 
Szávny Gyula kamarai titkár emelkedett 
szólásra. Nagy hatás kelte:t beszédében kül­
földi és amerikai üzleti é étből meritett 
példákkal állította szemben a Kuczik 
Gábor, majd a Debreozeni Lajos kiváló 
üzleti működését s azt a derék, üzleti 
ügyességekben gazdag tevékenységét aposz­
trofálta, a meiylyel sikerült a debreceni 
húsipari cikknek külföldön nemcsak keres­
etet biztosítani, de ezt állandó piaci 

cikké tenni és ezzel hírnevet szerezni 
Debrecennek és ennek húsiparának. A 
mult, a jelen és jövő eme kiváló 
üzleti tevékenysége bizonyos lelkes elisme­
rést, tiszteletet kelt — úgymond — a szi­
vében, lelkében és elismerésének teljes 
melegével siet üdvözölni, úgy is, mint az 
iparügyek intézésének törvényes irányitója, 
úgy is, mint barát Debreozeni Lajost, 
kiván jövő munkájához és utóda tevékeny­
ségéhez sok kitartást és szeretetet.

Ezután kezdetét vette a lakoma, a 
mely nyolc fogást számolt. Pohárköszöntőt 
mondott a város nevében Kovács József 
polgármester, a kereskedelmi és iparka­
mara nevében Szent-Királyi Tivadar elnök, 
az ipartestület nevében Dávidházy Kálmán. 
Valamennyien a derék, szorgalmas iparost 
és nagykereskedőt éltették Debreozeni La­
josban. Felszólaltak még: Márk Endre, 
Popper Mór, Freund Jeuő és mások.

Kapott ezenkívül Debreozeni Lajos

pár száz 'dvözlő sürgönyt az ország ór a 
külföldi cégek különböző rétegeiből. Érde­
kes a Popovios Deoreoeni postafőnök táv­
irata, aki ezidő szerint külföldön nyaral. 
Távirata azó szerint ez:

Céged 50 éves fennállásának évfor­
dulóján fogadd számlált szavakban szám­
talan szerenosekivánataimat, adja az ég, 
hogy vezetésed alatt a cég legalább még 
50 évig virágozzék. Popovios.

Szintén leiemlitést érdemlő a fővárosi 
orvosi kar kiváló főorvosának, dr. Pajornak 
távirata, amely igy szól;

Szívből üdvözlöm mai nagyjelentő­
ségű ünnepélye alkalmából. Dr. Pajor.

Ezenkívül érkezett még egy sereg 
gratuláló levél. Ez bizonyítja, hogy az ün­
neplő céget Debrecen közönségén kívül 
az ország főbb részeiben és külföldön is 
megbecsülésben részesítik. A díszes ven­
dégsereg a Veres Tóni és fia zenekarának 
muzsikája mellett a legjobb hangulatban 
egész az esti órákig együtt maradt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A hajdúböszörményi ref. főgimná­

zium igazgatósága, mivel a főgimná­
zium épületének átalakítása szeptember hó 
1-ig, az idő r vidsége miatt befejezést nem 
nyer — az 1910—11. tanév kezdetét fel- 
sőbbhatósági jóváhagyás mellett 1910, 
szeptember 15 ben állapította meg. Esze­
rint a beiratkozások szeptember 15—17. 
napjain d. e. 8—12-ig és d. u. 8—6-ig 
eszközöltetnek. Előjegyzéseket addig is 
elfogad az igazgatóság.

TÁRSAS ÉLET.
A pausálé. — A rendőrségen.

Mulatságos automobil-kalandot beszélt 
el egy budapesti úriember, aki egy bankár 
ösmerőeévei most nagyobb automobil-utról 
tért vissza.

A kirándulók a fejérmegyei Érd köz­
ségnél száguldoztak éppen az automobil­
jukkal, amikor az országúton a gép elő ke­
rült egy szegény ember disznója. A har­

minc sát lóerejü Mercedes termé^lT
úgy repült át a sertésen, mint a nWU
valósággal lepecsételte a szegény állata 68 
országút poraba. az

Az automobil minden baj nélkül. 
vébb repült és már messze száguldozott0"

igy szó nélkül tovább megyüV^fi’ tudja 

milyen szegény ember az, akit igy me “f1
rosnottunk. Talán az egyetlen vagyona volt 
az a disz o. 011

Az automobil repült tovább. De a l»i 
kiismeret győzött és az automobil utáni 
végre is visszafordították a gépet, hosv 
szegény ember kárát megtérítsék. Meg i 
találták hamarosan a károsultat, aki époen 
azon volt, hogy szerencsétlenül járt sertése 
földi maradványait eltakarítsa az orsza°- 
útról., 0

És itt nagy meglepetés várt az autó- 
mobil utasaira. A banker u/yanis a tárcái, 
út in nyúlt és meg akarta vigasztalni a megi 
károsait szegény emoert.

— Nézze, jő ember — szólt a bankái 
— ne bukjon, megfizetem a kárát.

— Köszönöm szépen, de nőm fogad­
hatom el — felelte váratlanul az atyafi,

— Dehogy nem fogadhatja el. Mért 
no fogadhatná el. Elütöttük a disznaját, hát 
meg is kell azt fizetni. ' I

— Meg van az már fizetve — felelt 
az atyafi az utasok nagy meglepetésére. 1

— Ki fizette meg ? — kérdezte a' 
bankár.

— Hát a gróf ur 6 méltósága.
— Melyik gróf ur ?
— A kinek itt, a birtokán vagyunk,
— De hiszen nem is járt erre a gróf 

ur — csodálkoztak az automobil utasai.
— Nem tesz az semmit, kérem — ma­

gyarázta az atyafi —, mert a gróf ur min­
den elsején atalánybau fizeti az elgázolt 
disznókat.

A rendőrségen is történnek olyan mu- I 
latságos epizódok, a melyek közül érdé- 1 
mes egyet-kettőt feljegyezni. Ilyen az az 
eset is, a melyet most adnak szájról-szájra 
a budipesti bünügvi osztályon.

Az egyik fogalmazó, a ki elsőrangú 
rendőrtalentum és hires arról, hogy milyen 
gyorsan tájékozódik a bűnügyekben, e mel­
lett a jő tulajdonsága mellett arról is hi­

tük napon már megint hordta a szenes 
zsákot, mint annak előtte.

De Collard nem érezte feloldottnak 
magát a kötelezettségei alól. A következő 
vasárnap az egész családot a színházba 
vitte. Aztán megesküdőtt, hogy örökké a 
Flobert vevője marad. Elhalmozta a osalá- 
dot apró szívességekkel, ajándékokkal s 
valódi gyermeki érzelmekkel viseltetett a 
szenes ember iránt, ki ez időtől kezdve 
szabadon járt ki és be a műtermében.
. Buy napon tudatta a derék ember a 
lestovel, hogy nemsokára nevenipja lesz 
a_ felesegetek s le akarja őt ez alkalomra 
ienykopeztetnl. Collard kijelentette, hogy 
6 olajba festi le a nőt s egy idő 
múlva Hobertné asszony művészi kivitelű
szobáját2116116 8 ^»síelek kis P»dlAs-

<„=,MNe!n80klíra ?rra kérte fel Flobert a 
festőt, oktassa a lányát a festészetben. Col- 
lard persze jobbm szerette volna, be más
dnyhát8 K°d°i I? ány* miat a Révészeire, 
Í J n n!m 6h.e CU ™eoekülni. És sajátsá­
gos! Csak most vette észre, hogy Hona
sz6mokkel.leremtéS| bÍb°r ajakkal* fekete

"il ^ilyen. ,zéP 'ánya van! mondotta 
egy aUtalommal az apának, amint a ház 
előtt megpillantotta.

Lepiil) a Wü

— Nem először hallottam már azt, 
Collard ur, felelte flegmát,ikusau a szenes 
ember; már meg is kérték a kezét.

— Ugyan kicsoda ? — kérdezte Col­
lard megütközve.

— Az unokabátyja, Arduin.
— Es maga beleegyezett ?
— Még nem, Collard ur, még meg­

gondolom a dolgot.
A párisi kiállítás megnyitása miatt az 

oktatási órák eleinte kissé rendetlenek 
voltak, de aztán uj buzgósággal látott a 
:estő a dologhoz. Eleinte szerény és tanu­
lékony tanítványa egészen elragadta.

— Halad-e a leányom? — kérdezte 
egy nap a szenes ember.

— Hogyne, bámulatosan halad — 'fe­
lelte Coll,írd; valóságos müvészn v lesz egy­
kor belőle. Aztán hozzátette: És Arduin 
hallatott azóta valamit magáró'?

•— I, en, kezd türelme lenkedni.
E» ön még nem határozta el

magit 9
- Nem: még gondolkozom.

*

ír H n.váron viztaoulmányokat szo-
.V, ,0““'.“ bretagnei tengerpartokon, vagy
távn ,,Öd\ mellékén. Az idén nem
távozott Párisból azzal az ürügygyei, hogy 
gy nagy munkával van elfoglalva.

A nyár elmúlt és szürke felhők hir­
dették a tél közeledését. Hideg kezdett lenni 
és a kályhákat megint fütötték. Collard 
egész nap a szenes ember családjánál idő­
zött, — kártyázgatott e politizált az 
apával.

Ez egy napon tudatta vele, hogy a 
kedves unokaöosose legközelebb megjöHi 
bogy annak rendje ós módja szerint meg­
kérje az Ilonka kezét.

A festőt mintha a guta ütötte volna
meg.

—- A maga lányának a kezét ? — kér­
dezte végre — de hiszen ön még nem tett 
ned semmi ígéretet 1

— Nem, az igaz. De .. ,
Flobert, édes Fiobertem, írjon neki 

tüstént, hogy na fáradjon ide ... É i szere­
tem a masa lányát, ezeretem Ilonát és o 
is szeret engemet,

*"* Flobert eleinte csodálkozást tette­
tett, de aztán leült ée megírta az unoka- 
öosesónek, hogy Ilona már el van je­
gyezve.

A festő most családi boldogságban 
nagy szeretettel szokta elbezzélni kalandját 
a veszett kutyával és a szenes ember sem 
panaszkodik többé, még akkor sem, ha be- 
forradt sebe rósz időt érez.

Osont, szín szappané
i
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res, hogy rendszerint késve megy a hiva­
talába. Az egyik rendőrtanáosos már több­
ször megintette, hogy tartsa be pontosan a 
hivatalos órákat, a fogalmazó azonban meg­
marad a mellett a gyöngéje mellett, hogy 
elkésve járt be a rendőrségre.

A múltkoriban aztán korán reggel 
történt valami eset a oinkotai erdőben.” A 
fogalmazót kerestette a feljebbvalója tiz 
órakor, féltizenegykor, tizenegy órakor, de 
még mindig nem volt bent a hivatalában. 
Végre, tizenegy óra után előkerült és je­
lentkezett.

— Lássa, kérem, már megint három­
szor kerestettem — mondta szemrehányás­
sal a feljebbvalója. — A oinkotai erdőben 
halva találták .. .

A fogalmazó legyint a kezével és 
közbeszólt:

— Bározy Benőt I
A feljebbvaló arca egyszerre kiderült:
— Nagyszerű, hát már ezt is tudja ? 

Hát csak nézzen utána kérem, gyorsan a
dolognak.

3

VÁRMEGYE.
Kinevezés. A főispán a nyugdíjazás 

folytán megüresedett utmesteri állásra ideig­
lenes minőségben Baranyi István honvód- 
huizárőrmestert, igazolványos altisztet ne­
vezte ki.

Van-e elvámolni valója ?
Betörők a finánc-kaszárnyában.

A beretyóujfalui finánc laktanyának 
érdekes szenzációja van. Jobban titkolják 
ezt a kis esetet, mint a legmegrögzöttebb 

! csempész a finom szűz dohányt, de hát 
mégis csak kitudódott a finánc-laktanya 
titka. Tudniillik rablók jártak a fináncoknál 
6 hiába vannak felszerelve karddal, puská­
val, mégis elszalasztották a tolvajokat.

Éjszakának idején jöttek a tolvajok. 
Ketten voltak. A szemlősz szobájába törtek 
be. Vájná Imre a szemlósz, akit most 
helyeztek át Berettyóújfaluba Szépiák köz­
ségből. Vagyonos ember hírében áll a 
szemlész ; úgy beszélték a berettyóujfaluiab, 
hogy Szépiákon mindenét pénzzé tette s 
most nála van a vagyon. Ezért jöttek a 
betörők.

A szemlősz nagy nyugodtan 
irodában. Hallotta, hogy valaki 
szomszéd szobában, de nem sokat 
a dologgal: a másik oldalára 
betörők ám beljebb bátorodtak.

Gyufát gyújtott az egyik betörő s a 
gyufa világánál maga is megdöbbent, mi­
kor a szemlészszel szemközt találta magát.
A szemlósz meg nagyon álmos volt, meg- 
dürzsolte a szemét ős fülére húzta a ta­
karót:

— Hagyjanak aludni. . . Micsoda nagy 
lárma az ?

A betörő humoros ember volt. Oda­
hajolt a szemlész fölé és ridegen mondta:

— Ninos valami el vámolni valója?
De erre már felugrott a szemlész. A 

etörők pedig hanyat-homlok, futva mene- 
'últek. A szemlész gyorsan zajt ütött, 
agyveroeszóliiotta a pénzügyőri szakaszt 

68 üzőbe vették a betörőket.
Az üldözés nem sikerült, a finánokard 

>ába csattogott, hiába villogott, a fegyvert 
■ába töltötték, a betörők elmenekültek.

" vizsgálták az irodákat. Pénz nem hiány- 
Zotl’ CSak a hivatalos iratokat túrták össze 
8 betörők. Berettyóújfaluban nagyon mu­

latnak az eset fölött, a pénzügyőrök pedig 
Ugy titkolják az éjszakai látogatást, mint a 
tárkányi magyarok a kisüstön főtt pálinkát.

aludt az 
mozog a 
törődött 

fordult. A

Hajtják az adót.
Fizetési

kedvezmények.
üj rend az 

adóügyosztálynál.
adóügyosztálynál a napokban tör­

tént meg az uj hivatali helyiségek átadása. 
A város adózó polgárságának tájékoztatá­
sául közöljük, az uj hivatali helyiségeknek 
a kerületi adótisztek között történt uj be­
osztását.
1 * , A? adótisztek helyiségei a VI. kerü­
let kivételével most is a Városháza utcai 
részen levő félemeleten nyertek elhelyezést, 
azon változással, hogy a volt közigazgatási 
kiadó és nagy iroda helyiségei is a kerü- 
leti adótisztek részére alakíttattak át. az 
irodahelyiségek beosztása a következőleg 
történt:

I. kerület (Csapó utcai városrész) 10. 
számú szoba, kerületi adótiszt Kiss József. 
II. kerület (Péterfia utcai városrész) 11. sz. 
szoba, kerületi ádótiszt Oláh Gyula. III. ke­
rület (Hatvan utcai városrész és a mező­
ség) 9. számú szoba, adótiszt Borús Béla. 
IV, kerület (Piac utcai városrész) 12. számú 
szoba, adótiszt Szatmáry Mihály. V. kerület 
(Varga utcai városrész) 13. számú szoba, 
adótiszt Károlyi Ferenc. VI. kerület (Kos­
suth utcai városrész) 17. számú szoba (föld­
szint), adótiszt Szathmáry Károly.

A kerületi végrehajtók az adótisztek 
közvetett rendelkezése alatt a kerületi adó­
tisztek iroda helyiségeiben nyertek el­
helyezést.

Miután megszűnt az ex-lex is, műkö­
dik az adóprés, lehet adót fizetni ismét. A 
pénzű gyigazgatóság terjedelmes átiratban 
közölte az adóügyosztállyal az ex-hx meg­
szűntét és az az idő alatt felszaporodott 
állami adók mikénti fizethotését és az egyes 
esetekben adható és engedélyezhető fizetési 
kedvezményeket.

E szerint azon adózók — a vállalatok 
és jogi személyiségek kivételével — kiknek 
évi előírása az 500 koronát meg nem ha­
ladja és adótartozásukat érzékeny anyagi 
károsodás nélkül egyszerre befizetni nem 
tudják, a f. év első felére eső egyenes adó 
tartozásukra f. év végéig „méltánylást ér­
demlő“ esetekkel „kamat mentesen“ is, ha 
ezt f. év szeptember 10-ig bélyegmentes 
folyamodványukban kérelmezik, halasztás, 
illetve részletfizetési kedvezmé -yt ad a pénz­
ügyigazgat sá.;. A ex-lex előtt felszaporo­
dott adóaátralékokra azonban csati kivéte­
lesen, méltánylást érdemlő e=etekben ad­
ható fizetéshalasztás.

VÁROSHÁZA.
Debrecen a G inozy-szobor lelep­

lezésen. A hajdusioooszlói Gönczy-szubor 
leleplezésére meghívót kapott a város is. 
A tanács a leleplezési ünnepélyre dr. K. 
Tóth Kálmán közművelődési * tanácsnokot 
küldte ki.

Az épülő Debrecen. Az építkezési 
kedv hatalmasan föllendült Debrecenben, 
hacsak a most kimondott építő munkás­
sztrájk kedvét nem szegi. A városi tanács 
egész sereg építkezési engedély iránti kér­
vényt intézett el csütörtöki ülésén. Esek 
k zt nagyobb szabású építkezés Wolf János 
közős hadseregbeli őrnagyé, aki megvette 
a Péterfia 46. és a Tbaly Kálmán-utotn 
levő hazastelket 39 000 koronáért Tolnay 
Dánieltől és a régi rozzant ház helyére 
két emeletes bérpalotát építtet, mely a 
legszebb épülete lesz a folyton csinos odó 
Péterfiinak. A palota terveit a Pavlovits

és Szilágyi-oég készítette. Uj építkezésekre 
kaptak még engedélyeket: Thalsz Arthur 
Darabos-utca 9, Kozák Fereic Borz-utca 
Djmsödy Ferenc Kandia-, Deák István 
Berosénvi-utca 102. Tárkányi Győző Csapó­
kért, Sipos Bálint Egymalom-utoa, Moll 
Jakab^ Balogh-telep, Czebe József, Zsiga 
Kálmán, Pálíy-István \ orosmariy-utca, 
Pálfy Lajos Arany János-utoa, B.ikoozy 
Antal, Kovács József Boldogfalva-utca, 
Steinberger Salamon, Suba Sándor Kerekes- 
telep, Emerich Arnold Hatvan-utca ; telek­
darabolásra kaptak engedély özv. Torday 
Gaborné, Szilágyi János és neje.

Német nyelvű átirat a város­
hoz. Beszterce város tanacsa né­
met nyelvű átiratot intézett Deb­
recenhez, ami rávall a magyarfaló 
zöldszászokra, a városi tanács a 
német átiratot nem fogadta el, 
hanem visszaküldötte.

Tűzoltók: gyűlése. Az országos tűz­
oltói tiszti egyesület e hó 28 án tartja nagy 
gyűlését a városháza közgyűlési termében. 
A tűzoltó egyesület a 27-én este tart indó 
ismerkedésre (vacsora) és a 28-án, tárandó 
lakomára meghívta a városi tanácsot is.

Kiirtott lovak. A mez rendőrkapi­
tányság jelentést tett a tanácsnak, hogy a 
város területén három takonykoros lovat 
kiirtatott. Tudomásul vették.

Debrecen fogyasztási adója.
A város fogyasztási adóbórlete ez 
év végével lejár. A kincstár a 
következő három évre is lelaján­
lotta a hús- és borfogyasztási adó 
bérlétét és ez irányban már meg 
is kezdődtek a tárgyalások, me­
lyeken a várost Kovács József 
polgármester, Csóka Samu adó­
ügyi tanácsnok és dr. Mugpss 
György tiszti főügyész képvisel­
ték, mig a kincstár képviseletében 
Hauke Leó pénzügyi tanácsos 
jelent meg. Eddig 310,000 koro­
nát fizetett a fogyasztási adók bér­
letéért, most azonban *a kincstár 
536,124 korona 25 fillért követel, 
220,000 koronával többet, ami a 
finánc-telhetetlensóg netovábbja és 
valóságos abszurdum. Az idén 
hozták az általános házbéradót, 
ami csaknem 200,000 koronával 
fokozza a kincstári jövedelmet — 
és a jövő évre még ennél többet 
akar a finánc kisajtolni a polgár­
ságból a fogyasztási adók révén. 
Mikor lesz már egyszer határa a 
finánc telhetetlenségónek ?

Két uj hídmérleg. A városi tanács 
elhatározta, hogy z Epreskertben és a 
vás. rtóren két, uj hídmérleget állít fel. A 
két hídmérleg körülbelül 3000 koronába 
kerül; az összeget a jövő évi költségvetés 
terhére Írják elő, de a két hídmérleget 
még az idén fölállítjuk.

öngyilkosság, 
mint üzlet.

Ötletes
zsaroló.

Nem mindennapi módon akarták meg­
zsarolni Inoze Lajos nagyváradi vállalko­
zót. Egy elbocsátott alkalmazott számos 
levélben öngyilkossággal fenyogetődzdti és 
igy akart pénzt kicsi árui a vállalkoeótól.
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A« első esetben sikerült Is a manőver, de 
utóbb fuoscsot mondott, annyira, bogy a 
zsaroló munkás a rendőrség kezére került 
Az ötletes embert kazatoloncolták Nagy­
fa ecekerekre, ahonnan nemrégiben került 
Nagyváradra.

Egy pár héttel ezelőtt állott be Incze 
Lajoshoz pallérnak egy Murbász Ferenc 
nevű kőmi vés. Tíz-tizenöt napig dolgozott 
Inoze egyik vállalatánál a pallér, azután 
elbocsátották. Mtirbász Ferencnek ugyanis 
nem sok hasznát vehették, ezért mondtak 
fel neki. Az elbocsátott pallér nem vállalt 
újabb munkát, hanem tétlenül sétált a 
városban. Közben azonban elfogyott a 
pénze s nyomorában merész lépésre szánta 
el magát. Levelet irt Incze Lajos címére ős 
segélyt kért. Meglehetősen röviden hang­
zott a kuszáit betűkkel papírra rótt levél. 
Zavaros fogalmazásából kihámozták azon­
ban, hogy Murbász agyonlövi magát ha 
nem segélyezik.

Inoze Lajos első pillanatra tudta, 
hogy ravasz zsarolóval áll szemben, de 
azért mégis megesett a szive rajta. Ko- 
vertbe zárt egy szép tiz forintos bankót 
és elküldte Murbász Ferencnek, aki vala­
hol a külvárosban lakott. Egy pár napig 
csendben is maradt a pallér, de azután 
egyre érkeztek tőle a levelek. Az utolsó­
ban már követelőző hangon ir. „Ha nem 
küldenek pénzt — mondja a levél — itt 
a revolver, agyonlövöm magamat. Még 
egy utolsó pohár bor, aztán vége az élet­
nek .. . “ így kesergett Murbász Ferenc, 
végül pedig megírta, hogy mikor lesz ön­
gyilkos.

Tegnap meg is jelent a Kápuoinus- 
uteában, Inoze Lajos lakása előtt. Kezé­
ben egy hatalmas pisztolyt szorongatott ; 
úgy sétált a vállalkozó ablaka előtt. Köz­
ben a rendőrség tudomást szerzett a do­
logról ős letartóztatta Murbász Ferencet 
és az nap hazaküldtók kényszeruton Nagy- 
beoskerekre.

fi kőművesek sztrájkja.
Békéltető ülés 
az ipartestületben.

A kőművesek sztrájkja ügyében Ros­
tás István rendőrfőkapitány tegnap délelőtt 
11 órára bivta össze az első békéltető ülést 
az ipartestületben. A tárgyalások ugyan 
még eredményre nem vezettek, do remél­
hetőleg a közeli napok már meghozzák a 
békét.

Az ülésen Rostás István főkapitány 
elnökölt s jelen voltak még azon: dr. Har- 
eányi Imre tb. aljegyző, Ráca Lajos az 
iparkamara képviseletében, dr. Polgár Zsig- 
mond pedig az iparfelü^yelősóg részéről. 
Kivülök 12 békéltető bizottsági tag, fele­
részben mester, felerészben segéd s az ér­
dekelt kőmüvesiparágból, úgy a munkaadók, 
mint a munkások részéről számosán. A 
jegyzőkönyvet Petrisyn Gyula vezette.

Rostás István röviden ismertette a 
sztrájk ügyét s azután Pál János< előter­
jesztette a munkások álláspontját. Sérel­
mesnek tartják a jelenlegi helyzetet, a 
bároarendszert s a megélhetési viszonyok 
Is kényszert tették őket, hogy radikális esz­
közhöz folyamodjanak.

Tóth István, az Építőiparosok Szövet­
sége debreceni csoportjának elnöke kije­

lenti, hogy a munkaadók az 52 fillér óra­
bértől el nem térhetnek.

Stégmüller Árpád építész azt propo­
nálja, nem lehetne-e olyan szerződést kötni, 
amelyből kikapssolnák a hatalmi kérdést s 
tisztán gazdasági alapon egyeznének meg ? 
Erre dr. Polgár Zsigmond iparfelügyelő 
azt indítványozta, hogy küldessék ki egy 
3—3 tagú bizottság az érdekelt mesterek­
ből és munkásokból, amely a tárgyalást 
még a délután folyamán folytassa az ipar- 
felügyelősógnól, addig is a megállapodás 
reményében álljanak a segédek munkába.

Pál János a munkábaálláara nézve 
megjegyzi, hogy ezt a tárgyalások ered­
ményétől teszik függővé. Tóth István, Tóth 
Lajos, Stégmüller Árpád, Labonoz András 
hozzászólásai után a javaslatot ilyen érte­
lemben elfogadták s ezzel az ülés vé­
get ért.

A kiküldött bizottságba a mesterek 
részéről Stégmüller Árpád, Tóth István és 
Tóth Lajos; a munkások részéről Pál Já­
nos, Labonoz András és Nagy István vá­
lasztattak be. Ez a 3—3 tagú delegált bi­
zottság délután 4 órakor folytatta a tárgya­
lásokat az iparfelügyelőségnél, de megálla­
podásra nem jutottak. Az ütköző pontok a 
munkaidő és a munkabér-minimum k rül 
keletkeztek.

A közeledés tehát mindkét fél részé­
ről megtörtént s valószínű, hogy a meg­
egyezés már a közeli napokban létrejön. °

A gyemig HL
Egy ári leány tragédiája.

A példa leginkább hat tragikus ese­
teknél. Meggyilkolta Budapesten kétségbe­
esett nyomorában gyermekeit Molnár Jó­
zsef, a postaszolga és néhány napra már 
Zágrábból jött a hír, hogy itt majdnem 
azonos körülmények között irtotta ki a 
családját egy ácsmester, aki nem tudott az 
apró embereknek betevő falatot nyújtani.

Nemrégiben egy hivatalnoknő lett 
Budapest környékén öngyilkos azért, mert 
megrágalmazták a főlebbvalója előtt, hogy 
egy katonatiszttel, aki udvarolt neki, éjjel 
látták meghitt kettesben egy lugas lombjai 
között. Ez a példa is ragadós és tegnap 
a Duna habjai nyeltek el egy ilyen ál­
dozatot.

Kiss Margitnak hívták a szerencsétlen 
leányt, akit azzal vádoltak meg, hogy egy 
önkéntes ismerősével együtt látták a budai 
begyek között. Jelentéktelen a vád, de a 
leány, aki jó nevelésben részesült, annyira 
szivére vette a dolgot, hogy a vád óta 
buskomor lett Ismerősei előtt több ízben 
hangoztatta is, hogy ilyen körülmények 
között nincs rá nézve az életnek értéke. 
Igyekeztek lebeszélni őt, de Margit állha- 
lUtos maradt. Tegnap este aztán végre­
hajtotta végzetes tervét. Hulláját eddig 
nem sikerült kihalászni.

színház.
mnt A* Yranus «inhÁsbsn ma utoljára 

A 8 »Modern oent&urok oimü, 
gyönyörű lovas produkciós képet a külön- 

V® kkir müsorb8n. E. ős T.May 
Leona kLmikpUVyUjtó-tornászok. valamint 
tansot J t FLartner excentrikusok óriási
Mmdíét lnt?k ,D^y8z,eru mutatványaikkal. 
Mindkét attrakció elsőrendű! A műsor,

mely ma utoljára látható, a követe 
1. Isteni tiszteletek Tibetben. (Eredeti 7«,! “f°l - 2 GyermekE fc
kép.) — 3. Szenvedélyes kártyások, (r ' 
hózat.) — 4. Leona és Partner ext-enig 
kusok fellépte. — 5. Modern qentaiirlt 
(Bámulatos lovasmutatványok.) — ß N. °' 
ravágyás, vagy a báli cipő. (Humoros R 
ténet. — 7. R es T. May szalonkomikus 
nyujtó-tornászos. — 8. A zombori ,ah 
szolganő. (Magyar történeti dráma) _cj 
Károly esernyője, (kitűnő bohózat.) Helv 
árak mint rendesen. Kedvezményes iervú 
érvényesek. Előadás kezdete este pontban 
9 órakor, vége 11 'rakor. Hdnap, szómba? 
ton, augusztus 27-én, teljesen uj műsor 
melynek keretében bemutatásra kerül á 
„Kovácsok sztrájkjaCopée világira 
elbeszélő költeménye. Mozgófénykép-szinre 
alkalmazta : M. Leon Names. ‘ A szeozá. 
dósnak Ígérkező bemutató előadásra máris 
felhívjuk a közönség figyelmét.

Szerencsétlenségek napja
Két baleset

Két baleset is történt tegnap Debre­
cenben. Az egyik künn a Nagyerdőn s| 
áldozata egy kis gimnázista; a másik pe­
dig a szalag-gyárban, ahol egy tanonc 
sérült meg igen veszélyesen.

Köblös Samu 10 ővea kis gimnazista 
gyerek tegnap délután több társával együtt 
kiment a Nagyerdőre. Egyideig az erdőben 
kószáltak, azután pedig a játéktéren foot- 
ballozni kezdtek. Nagy kedvvel folyta 
játék, miközben egy Csira János nevű ba­
rátja került szembe Köblös Samuval, akit 
az a labda helyett úgy megrugott, hogy a 
jobb lába eltört. A szerencsétlenül jatt 
gyermeket a mentők beszállították a köz- 
kórházba. Gyógyulása 3— 4 hetet is igénybe 
fog venni.

Nagy Sándor 16 éves géplakatos ta- 
nono pedig tegnap délelőtt a Bethlen-utoán 
levő szalag-gyárban dolgozott, ahol egy 
gép felszerel ásót kellett volna elvégeznie, 
Hogy-hogy nem azonban, mikor egy nagy 
szíjat a hajt ókorékre akart helyezni, a gép 
megindult s a jobb karját összeroncsolta, 
sőt a kerék széle az oldalát is súrolta, 
úgy, hogy két bordája betört. A súlyosan 
sérült tanonoot a mentők beszállították a 
közkőrházba, ahol nyomban ápolás alá 
vették.

ÚJDONSÁGOK.
* Lajos napja. Fényéből ős meleg­

ségéből sokat vesztett Koasuth Lajos ha­
lála óta a La ion n"p, Döuiöunvvin azon­
ban még mindig hagyománya«» m 'dón 
meafilik a névnapokéi. Sok köszöntésben 
volt részük csütörtökön a Lajosoknak. A 
városi tanács tagjai levélben üdvözölték » 
Félix-fürdőben üdülő Erőss Lajos tel 
püsp >köt, sokan keresték fel Materny Lajos 
ág. ev. főesperest jókívánságaikkal, amik­
ből kijutott a többi Lajosoknak Is.

* A Osokonai-kör és a Petőfl-ház, 
Dr. Ferenozi Zoltán, a Petőfi-társaság al­
elnöki aki a múzeumok ős könyvtárak 
országos felügyelőségének megbízásából 
tartózkodott nehány napig Debrecenben, 
érdekes tervet hozott magával. A buda­
pesti Petőfi-ház javára szeretne egy nagy* 
szabású Petőfi-estőt rendezni, amelyre töb 
neves iró ős művész jönne le a fővárosba 
és amelyen a debreceni Osokonai-kör ve 
zetői is közreműködnének. Ez az irodai®1 
est csupa Petőfivel kapcsolatos program®"
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ntokból állana, többek között Jászai
I I petöfi-költeményeket szavalna, egy 

•-művész Petőfi-dalokat adna elő. A 
iokonai-kör főtitkára, Szávay Gyula és 
lkára, Kardos Albert nagy örömmel fo- 
dták* ezt a kedves gondolatot és remélik, 

y a petőfl-háznak és a Csokonai-körnek 
, a szövetkezése nagy irodalmi élvezetet 

gzerezni a debreceni müveit közönség­
ek és talán egy pár száz koronát is fog 
[„ni a Pttőfi-háa alapjának.

* az épülő tisztviselőtelep. A deb- 
poani tisztviselőtelep hamarosan föl fog 
Lülni, Alig pár napj i adta meg a város a 
arcellázásra az engedélyt, már jönnek az 

[pités iránti kérvények is. Eddig a követ­
ezők adták be az építkezés iránti kórel- 
ífiket : Húsz Lajos polgáriskolai igazgató, 

danke Leo pénzügyi tanácsos, Hetey Ká- 
1q]v törvényszéki iroda-igazgató, Kérész­
it- István, a városi nyomda művezetője, 
Szitha Gyula, Vásárhelyi Béla. Á bemuta-

|ott tervek igen csinosak. A tisztviselőtelep 
következet most az építési anyagok szál­
lítására kövezetvámmentességet kór, amit a 
árosi tanács kétségtelenül meg is fog 
idői. * Védekezés a kolera ellen.

fenyegető koleraveszedelem 
egszolaltatta dr. Vargha Emil 

lb. tiszti orvost is, aki különösen 
i tisztaságot tartja a legjobb óv­
szernek a rettenetes járvány ellen, 
éppen ezért a piacok, terek, utcák, 
árdák és nyílt árkok tisztántartá­

sára kéri a tanácsot, még pót- 
munkaerők alkalmazásával is, a 
•endőrséget pedig utasítani kéri, 
.jogy a magánházak és udvarok 
tisztántartását fokozottabb mérték­
ében ellenőriztesse.

* Református tanítók gyűlése. —
jA református tanítók országos egyesülete 
[tegnap kezdte meg közgyűlésit Budapesten 
[a Lónyay-utoai főgimnázium dísztermében,
I Simon Károly kajduhadházi tanító elnök­
letével. A közgyűlésen az egyházmegyei 
tanít egyesületi képviselők igen szép szám­
ban jelentek meg. A közgyűlésen foglal­
koztak azzal a kérdéssel, hogy a reformá­
tus tanítók fizetése az állami tanítók fize­
tésével egyenlő legyen, majd pedig a nép­
iskolai szervezet került szoba. A gyűlést 

I folytatják.
* A bejelentő uj helyiségében. A

I rendőrség valamennyi hivatala helyet ka­
pott tudvalevőleg az uj központi épületben 
a bejelentő kivételével. Ezt sem hagyta 
azonban Rostás főkapitány régi helyén, 
hanem az üresen maradt bűnügyi osztály 
épületébe helyezte át Az átköltözés már a 
napokban megtörtént, úgy, hogy most már 
8 bejelentő uj helyiségében folytatja mű­
ködését.

* Kedvezmény a szőlősgazdák ré-
?*ére. Azok a szőlősgazdák, kik szeszes­
italok kimérésével, vagy kismértékekben 
való elárusitásával nem foglalkoznak, abban 
a kedvezményben részesülnek, hogy saját 
termésű boraiktól a házi szükségletre szánt 
bormennyiség után italadó fejében ezentúl is 
osak a jelenleg fennálló fogyasztási adónak 
megfelelő részét fizetik és pedig: I-ső osz- 
talyu községekben hektoliterenként bor 
után 6 korona 70 fillért, bormust és szőlő- 
cefre után 5 korona 04 fillért. Azok a 
szőlősgazdák, akik a kedvezményre igényt 
tartanak, kötelesek szeptember hó 15-ig, 
legkésőbb azonban, ha előbb szüretelnének, 
a szüret megkezdéséig igényüket a községi 
elöljáróságnál bejelenteni. Megjegyeztetik, 
u°»y a belterületen a városban állandóan 
fakók részéről a belvárosi rendőrkapitány- 
eágnál, a szőlőskertekben és a mezőségek- 
nen kintlakók részéről pedig a mezőrendőr- 
kaPitányságnál történik leendő bortermé-
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Beiknek bejelentése. E bejelentésbe fogla­
landó egyszersmind a bejelentő lakhelye, 
házszáma, a családtagok száma és a szőlő­
birtok terjedelme holdakban s a házi fo­
gyasztásra felhasznált bor évi átlagos 
mennyisége hektoliterekben. Ha kedvez­
ményes adózásra igényt tartó szőlősgazda 
egész bortermését házi fogyasztásra akarja 
felhasználni, köteles abban az esetben, 
hogyha termése öt hektolitert meg nem 
halad, az egész termés után a kedvezmé­
nyes adót azonnal lefizetni.

* Az Arany Bika Mulató. Egy uj
attrakció mutatkozik be ma este az Arany 
Bika Mulatóban. Kentuczky and Miss Anny 
a név ik a kitűnő m xikói jongleurökne , 
kiknek ma esti debutjük iránt nagy érdek­
lődés mutatkozik. Velük együtt pár napig 
látható a teljes gazdag programra: The 
Bradnas excentrikusok, Roland Róbert ko­
mikus és hangszerimitátor, Sisters Edelweiss 
az „Alpesi csillagok“, 3 Masoottes angol 
trio stb. Az előadások 9 órakor kezdődnek. .

* Két testvér egy asszony miatt.
Szekszárdról jelentik: Gyorsok András 
hivatalszolga a városháza épületében négy­
szer rálőtt testvérbátyjára, Gyorsok (István 
huszárra. A merénylőt elfogták. Az áldo­
zat a kórházban élet-halál között lebeg. 
Gyorsok András azért követte el a me­
rényletet bátyja ellen, mert szerelmes volt 
annak feleségébe s szerette volna őt láb 
alól eltenni.

* A zempléni főispán pőre. Sátor­
ai jauj elyről »jelentik : Dr. Búza Barna, a 
sátoraljaújhelyi kerület volt Justh párti or­
szággyűlési képviselője Sátoraljaújhelyen 
megjelenő lapjában több cikket irt Meoner 
Gyula, Zemplénvármegye főispánja ellen. 
Búzának e miatt nemrég pisztolypárbajjal 
befejeződött ügye volt Gortvay Aladár sze­
rencsi főszolgabíróval, a főispán vejével. 
Búza Barna legutóbb azt irta meg Mecner 
főispánról, hogy az 1905-iki ínség idején a 
íöldmivelé-i miniszter által küldött kukorica- 
segélyből 25 métermázsát magának foglalt 
le. A főispán a bíróság elé vitte a dolgot, 
amennyiben sajtópört indított.

* Megvont italmérési engedé­
lyek. A városban íeltüaést keltő 
hir kering arról, hogy több ven­
déglőstől megvonta a pénzügy­
igazgatóság az italmérósi enge­
délyt. Utána jártunk a dolognak 
és megtudtuk, hogy a pénzügy­
igazgatóság Hauer Bertalantól, a 
Royal-szálló tulajdonosától és Ro­
senfeld Simontól, a Frohner-ven- 
déglő bérlőjétől megvonta tényleg 
az”italmérési engedélyt, az illetők 
azonban felebbeztek a határozat 
ellen.

* Válságba jutott tanfolyam. A
debreceni közigazgatási tanfolyam igazgatói 
állásáról dr. Czeglédy Mihály vármegyei 
tiszti ügyész lemondott és vele együtt tá­
vozik az előadói kar is. Az esetről a Pesti 
Hírlap az alábbi tudósítást közli: „A deb­
receni közigazgatási tanfolyam, — mint tu­
dósítónk jelenti —, válságba jutott. A tan­
folyamnak, több mint tiz óv óta, Ozeglédv 
Mihály vármegyei tiszti főügyész az igaz­
gatója s azóta alig t riónt a tanári karban 
változás. Domahidy Elemér főispán az idén 
ismét Czeglédy Mihályt bízta meg az igaz­
gatói tiszttel, azonban kikötötte, hogy az 
előadói kart úgy állítsa össze, h<.gy ne le­
gyen köztük a múlt évi tanárok közül dr. 
Kőrössy Kdmán ügyvéd, dr. Tóth Aurél 
törvényszéki biró, dr. Dávidházy Sándor 
tb. főjegyző és Oláh Imre állami anya­
könyvvezető. Mind a négyen a független­
ségi párt hívei. Czeglédy Mihály kijelen­
tette a főispánnak, hogy ezek után nem 
vállalja az igazgatói tisztet. A mikor az 
intézet többi tanárai értesültek a főispán 
eljárásáról, kijelentették, hogy szolidaritást 
vállalnak Czeglédy vei“. .

* As lsr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Fereno-u'.oai izr. templomban az 
istentisztelet — további rendelkezésig — a 
következő időben fog kezdődni : Péntek 
este fél 7 órakor, szombaton délelőtt 9 
órakor, délután fél 5 órakor, köznapo­
kon reggel egynegyed 7 órakor, este fél 7 
órakor.

* Gyümölcsszállitók figyelmébe. A 
vakok temesvári foglalkoztató intézete, mint 
értesülünk, igen olcsó árban készít gyü- 
mölosszállitó kosarakat és ezen ipari készít­
ményekből állandó nagy raktárt tart fenn. 
Az intézet elsőrendű humánus célokat szol­
gai, melyet előmozdítani emberbaráti csele­
kedet, miért a közönségnek a szállitókosa- 
rak beszerzésénél az intézet szives jóakara­
tába ajánljuk. Az intézet jutányos áraján­
lattal szolgái mindenkinek, aki eziránt oda 
fordul.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Dézsi Róza ref. 4 hónapos, Balogh Ju­
liánná ref. 14 napos, Hoffmann Márton r 
kath. 3 hónapos, Szántai Kálmánná ref. 21 
éves Müller Béla r. kath. 7 hónapos. Hor­
váth Gábor ref. 75 éves. Hajnal Zsófia ref 
75 éves.

* Fölfalták a disznók. Baumann 
András szetannai földmivea tegnap a csa­
ládjával a mezőn dolgozott. Otthon csak 
a hat éves kis Józsi maradt, akire egy 
öreg cseléd ügyelt. Míg a cseléd a lakás­
ban foglalatoskodott, nem vette észr , hogy 
a kis fiú az udvarra ment jái-zadozni, 
közel a sertésólhoz. A kis fiú játszás köz­
ben belefordult a sertéséi csatornájába. 
A kis fiút elnyelte a szennyvíz és meg­
haladt. Holttestét azután a sertések fel­
falták, hogy csak a két lábszárcsont és 
egy összemarcangölt véres fej maradt meg 
a gyermekből.

* összeesett a vasúti kocsiban. Vá­
rad! Károly 17 éves napszámos Püspök­
ladányból utazott Debrecenbe tegnap dél­
előtt. A vonaton azonban hirtelen rosszul 
lett s eszméletét vesztette. Az önkivüli 
állapotában levő munkást beszállították a 
mentők a közkórházba, ahol megállapítot­
ták, hogy Váradi Károly régi krónikus be­
tegségben szenved.

* Bőm. kath. főgimnáziumban elő­
irt iskolakönyvek már kaphatók uj vagy 
ódon állapotban Antalry Józsefnél.

* Találtatott egy kalap, egy szem­
üveg, egy koffer és egy láncon néhány 
drb zsuzsu; igazolt tulajdonosa átveheti a 
belvárosi rendőrkapitányságnál.

* Divatos fali képek és rámák
egyedüli nagy választékban Thaisz papiv- 
ne mii-áruházában káphatók, Bika szálló 
mellett.

* Debreceni Agrárban« Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett, 
kezességre vagy bárminemű fedezet ellenében 
hosszú lejáratú, igen kényelmes és olcsó 
kölcsönöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot adja.

* Darabos karbit megérkezett Föld­
várihoz, Piac-utoai barakk és Széchenyi- 
utoa 55.

* Tanuló felvétetik Thaisz Arthur 
nyomdájába és könyvkötészetébe, Piac- 
utca 7.

* üti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

* Kedves az egészsége? Akkor 
használja ön az Erzsébet-ártézi szénsavval 
telitett üdítő forrásvizet, ami étvágyát előse­
gíti, gyomorrontást megakadályoz. Literes 
üvegekben 10 fillér, fél literes 5 fillér házhoz 
szállítva. Megrendelhető ártézi forrásvíz válla­
latnál, Hatvan-u. 28. Telefon 843.

* Eredeti angol és amerikai tennis 
raicettek gvári raktára, Mentze Henriit áru­
házában, Kossuth u. 4.
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* Gönozy-irkák már kaphatók Thaisz 
papirnemü-árubázában.

* Olvasta már ön ? hogy a legszebb 
ée legolcsóbb fénykép-levelezőlapok a 
Hunnia fényképészeti ős festészeti műterem­
ben készülnek, mely a Piac- ős Csapó- 
utca sarkán van. Modern berendezésű mű­
terem az utcai oldalon.

* Bvetlts Intézetben hivatalosan elő­
irt iskolnkönyvek már kaphatók Antalfy 
József iskolai könyvkereskedésében.

* Léda a jelenkor legmegbízhatóbb 
gummi óvszere. Főraktár Arany Angyal 
gyógyszertár, Piac- és Szent Anna-utca 
sarkán. Egy darab 60 fillér, 6 darab 3 K 
30 fillér, 12 darab 6 kor.

A kolera veszedelem,
A kormány rendelefe.
Megnyugvással hirdetjük, hogy a ha­

tóságok onergikusabban lógtak hozzá a ko­
lera ellen való védekezés szervezéséhez. 
Csak folytassák és hirdessék is minden ere­
jükből, mit tesznek és mit varnak a közön­
ségtől intézkedéseik támogatására. Csak a 
nagy nyilvánosság felhasználásával lehet 
sikeres a munkájuk, a védekezésnek ép­
pen olyan reklámot kell csinálni, mint va­
lami eladó portékának és a legrosszabb 
taktika, a melynek az az elve, hogy „egy. 
előre nem bocsátanak ki publikációkat, ne­
hogy ok nélkül megrémítsék a közönséget“. 
Ha előre félünk és a szerint rendezkedünk 
be, nem lesz okunk akkora rémületre, a 
mikor itt lesz a baj.

Mert itt lesz! Vigyázzunk 1 Már a ha­
tárunkon tekintgetát hozzánk: Bócsben két 
kolera esetről tudnak. Ha kiderülne, hogy 
nem igazi koleráról van szó, annál jobb, 
de ez nem menti föl a hatóságokat attól 
hogy úgy cselekedjenek, mintha már itt 
volna a veszedelem. Intézkedéseikkel nem 
rémítenek meg senkit ős ha igen. akkor is 
iobb félni, mint megijedni.

Értesüléseink a következők :

A kormány rendeleté.
Budapest, aug. 25.

A kormány az Oroszország és a déli 
Olaszország felől fenyegető koleraveszede­
lem megelőzésére minden részletre kiter­
jedő intézkedéseket tett Hatóságait a leg­
messzebb menő utasításokkal látta el a 
szükséges védelmi intézkedések megtétele 
végett. A belügyminiszter részletes rende­
letben utasította a törvényhatóságokat a 
védekezés célszerű módjaira.

A reodelet meghagyja, hogy a váro­
sok, illetve községek területén a köztiszta- 
sag megőrzésére vonatkozó intézkedések a 
lehető legnagyobb szigorúsággal és pon­
tossággal eszközöltessenek. A rendőrkapi­
tány, illetőleg a községi bíró legalább he­
tenként egyszer helyszín vizsgálatot tartson 
fz. továbbá vendéglők, szállodák,
kávóházak, cukrászdák, iskolák, óvodák 
gyárak, ipartelepek, munkás- és cseléd- 
lakások és egyéb köz- és magánópületek 
helyiségeiben és udvaraiban a tisztaság és 
egészségügyi rendszabályok megtartásának 
ellenőrzése végett. Különös figyelem fordi- 
tandó a kutakra és ama folyóvizekre, me­
lyeknek vize italul szolgál.

A bécsi kolera.
Becs, augusztus 26.

HoLmann Teréz, a koleragyanus tü­
netek közt megbetegedett,busz éves cseléd- 
leány még életben van. Ürülékének bak- 
teorológiai megvizsgálásánál kommabacilu- 
sokot találtak ugyan, ebből azonban még 
nem lehet kolerára következtetni. Még evv 
vizsgáktól tartanak és annak eredményét 
hivatalosan azonnal közzéteszik. Az el­
hunyt Held Maliid bakteorologiai vizsgá- I 
lata még nines befejezve és ennek az ered- 1 
ményét ie azonnal közzéteszik. i

Becs, augusztus 25.
A „Neues Wiener Tagblatt“ jelenti: 

Egy 30 éves matróz arról a vontatóhajóról, 
amelyen a közben meghalt Held kormá­
nyosáé volt, nehány nap előtt az itteni 
irgalmasok kórházában gyomor- és alsó- 
testfájdalmakról panaszkodván felvételt 
nyert. Állapota gyorsan javult és éppen 
ma el akarták bocsátani a kórházból. A két 
koleragyanus esetre való tekintettel azon­
ban tegnap este átszállították a Ferencz 
József kórházba.

Barakot épit Szeged.
Szeged, augusztus 25.

A belügyminiszternek a kolera elleni 
védekezésről szóló rendelete következtében 
Szeged város 12.000 korona költséggel 
Szegeden baraktelepet létesít.

Nem volt koleráé.
Miskolc, augusztus 25.

A rendőrség a kolera fertőzött vidék­
ről érkező Prinz Adolfot a pályaudvaron 
kiszállíttatta és a kórházba szállíttatta, 
ahol minden ruháját elésették és ahol őt 
napi vesztegzár alatt maradt. Az orvosi 
vizsgálat Prinzet egészségesnek találta.

Blau a bélyeggyűjtő.
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TAVIBA TOK.
I. Ferenc József Nikltához
Cetinje aug. 25. Ma hozták nvL 

nosságra I. Ferenc József osztrák B' 
és magyar király rendkívül meleg h! 4 
leve ét, melyet Nikitához intézstt, »ki8: 
M1klos névén magát kírálylylyá , 5, 
malta. A megszólítása a levélnek -P ft' 
kegyelmesebb és igen hatalmas fejedelem8' 
Igen kedves barátom! A levélben igaft 
ratsagről biztosítja uralkodónk Montén™, 
újdonsült királyát. teQe*fí

Eulenburg-heoe Bulgáriában.
Szófía, augusztus 25. a bolgár haH 

seregben óriási visszaélések nyomára int 
tek, amiket Eulenburg-tóle bűnnel terhi, 
tisztek követtek el a legénységgel. Kid? 
rült, hogy a főbünösök közt van az e«vik 
miniszter öoscse is, aki magasrangu főtiszt

Az amerikai erdőégés.
Spokano, augusztus 25. Nagy hóesés 

volt Missoula körül, amely nagyban hozzá- 
járult az erdőógés eloltásához. Setseroek 
körül húsz állami erdőtisztviselő holttestét 
találták meg. Averyból (Idaho) útnak indí­
tott segélycsapat iüstmórgezés következte- 
ben elpusztult Az északnyugati vidéken 
az emberáldozatok száma 85.

Egy nemzetközi szélhámos. Fegyelmi a Haverda-ügy miatt.
Szabadka, augusztus 25. Balogh Báli 

törvényszéki bírói, uki a Haverda-ügy lát. 
gyalásakor megszegte a bírói pártállamé- 
got ás a Bácskai Hírlap és Budapesti tilt- 
lap cimü napilapokban elmondta vélemé­
nyét a tanúvallomásokról ős a szakértői 
véleményekről azon nyilvánvaló szándék­
kal, hogy az esküdteket a vádlottak ellen 
hangolja, a főügyész indítványára fegyelmi 
vizsgálat alá vonta a szegedi tábla és vád 
alá helyezte. A fegyelmi tárgyalást szep­
tember 17-óre tűzték ki.

A szegedi királyi törvényszék hozott 
Ítéletet Ullmann Frigyes felségsértési ügyé­
ben. Tizenöt napi elzárásra Ítélte. Hanem 
Ullmannak nem ez a legnagyobb bűne. A 
bűntények egész hosszú sorozata derült 
ki reá és olyan múltja van, melylyel kevés 
szélhámos dicsekedhetik. Ullmann a papi 
pályára készült, azonban meguita a ta­
nulást, mire egyszer osak eltűnt. A szülők 
kerestették egyideig, de azután belenyugod­
tak eltűnésébe. Közben Ullmann bejárta 
Amerikát, Afrikát, volt Angliában, Francia- 
országban, Egyiptomban, sőt Jeruzsálemben 
is. Mindenütt, amerre járt, mintha csak 
boszut esküdött volna az egész nagy világ 
ellen, megcsalta az embereket. Csalásait 
olyan ügyesen végezte, hogy még a jól 
szervezett külföldi rendőrség se tudta 
rajtakapni.

Még 1906-ban visszajött Magyaror­
szágra és Beregszász környékéről indult el 
portyázni. Azonban ezúttal rajtavesztett és 
a nagyváradi törvényszék közokirathamisi- 
tás bűntettéért és csalás vétségéért kilenc 
hónapi börtönre ítélte. Alig szabadult ki, 
máris sikkasztásért nyolc havi börtönre 
i élték. De valamiképen sikerült megszök­
nie a börtönből. Csalásait folytatta. Hol 
Szatmármegyóben tűnt fel, hol meg Sze­
geden, mindenhol csak megkárosított em­
bereket hagyva maga után.

Szegeden Blau Vince néven, mint a 
szegedi bélyeggyűjtők körének elnöke több 
külföldi bélyegkereskedőt károsított meg. 
Hódmezővásárhelyen, mint Keleti Adolf 
nagybirtokos több kereskedőt csalt meg.

Most nem ezen bűntényekért, hanem 
két rendbeli királysértésért vonta felelős­
ségre a szegedi törvényszék. Ullmann őrült­
séget szimulált, hogy megmeneküljön a 
büntetés elől. A bíróság tizenöt napi fog­
házra és egy évi hivatalvesztésre Ítélte. 
Ullmann fölebbezett.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen késeit a Deb- 
reoeni Újság nyomdája.

Szeged az egyetemért.
Szeged, augusztus 25. A város kö­

zönsége nevében a tanács köriratot inté­
zett az érdekelt törvényhatóságokhoz, hogy 
a királyhoz ős kormányhoz a harmadik 
egyetemnek Szegeden való felállítása ér­
dekében intézendő memorandumát pártold 
felirataikkal támogassák.

Az államfogház őrültje.
Szeged, augusztus 25. Sztaba Tdgyer, 

aki nemzetiségi izgatásért ül az állam­
fogházban, ma hirtelen megőrült és vas­
doronggal támadt a fogilázőrökre, akik 
csak nehezen tudták megfékezni. A té­
bolydába szállították.

Halálos fürdések.
Zalaegerszeg, aug. 25. Minden évben 

sok áldozatot követel a sebes Mura folyó, 
az idén azonban még tömegesebben tör­
ténnek a szerencsétlenségek, Kővágóőrsön 
Vágó Ferenc gazda két fia és Rózsa Fiai 
nevű fiatal leány, Kallóson Németh Károly, 
Csáktornyán Kováosios Ferenc gazda fia, 
Alsólakőson pedig Dávid Imre fia fuladtak 
a Mura folyóba, mely Ráokanizsán 26, 
Besztercén 45 éves férfi és Potoron 16 éves­
nek látszó leány hulláját vetette partra.

A román miniszterelnök 
AehrenthalnáL

Béoa, augusztus 25. Bratianu itt időzi 
román miniszterelnök tegnap délután hosz- 
szabb látogatást tett Aehrenthal gróf kül­
ügyminiszternél.

A görög választások.
Athén, aug. 26. Veniseles a Kronos 

laphoz táviratot intézett, melyben kijelenti« 
szerencsésnek érezné magát, ha — naint
reméli — a körülmények megengednék 
neki, hogy Krétában viselt tisztségeiről 
lemondhasson és a görög nemzetgyül»8 
mandátumát elfogadhatná.



A legszebb asszony,
— Regény. —

(Folyt.)

— Azt mondják, nagyon csinos fiatal
ember. ...

— Sőt, hogy valami asszony volna a
dologban.

— Lehetetlen! — hebegte Láborné.
-t* Usryan mire valók volnának a kedves 
jó barátnék, ha nem arra, hogy mindent 
alaposan kipakoljanak. A pletykát, amely 
szédületes gyorsasággal szállt torva, fűzték 
tovább s titkon nagyokat örültek Láborné 
zavarán, eltitkolhatlan szenvedésén.

— Igazán nem lehet megérteni, hogy 
mi oka lenne férjednek egy szép asszonyért 
párbajt vivői. Mi tűrés-tagadás, téged tar­
tanak a legszebb asszonynak és ez igaz is. 
Melletted nem tudjuk elhinni, hogy valaki 
másra vetette volna szemét a férjed.

Láborné e néhány perc alatt nehéz, 
nyomasztó fájdalmakat ólt át. Alig várta, 
hogy elmenjenek az asszonyok, magára 
maradjon s gondolatainak szentelje ma­
gányát.

— Tehát a tegnapelőtt! jelenetből pár­
baj lesz. Vagy talán éppen most van, eset­
leg már meg is voltl

Csodálatos 1 Most, hogy visszagondol 
a tegnapi és mai napra, férje udvariassága, 
előzékenységére, igazán nem tudja megfej­
teni, mennyi igazság lehet a párbaj-hirben. 
Hiszen férje viselkedésével csak elárult volna 
valamit.

Tépelődéséből a szobaleány zavarta fel, 
aki egy névjegyet hozott be.

— Egy ur adta át, hogy kézbesítsem
a nagyságos urnák.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

Augusztus 25.
25 000 ^mm^buza 41011 6lkeIt küoKratnmonkénO

„ nehány fillérrel olcsóbb, zab szilárdan
tartott, tenger: 5-7 fillérrel drágult.

A határidő-üzlet,
. A határidStizlet iránya kezdetben gyönge volt,

tettek'VaS", f6,edékr61 olcsóbb árakat jelen- 
k«l»L .Ílfibbl /olyamathan a spekuláció fedez-sei 
«h™. * 2", barátságosaob lett a kangulat és a 
gabona-nemüek árvesztesége megtérült.

A forgalom mérsékelt maradt.
°0 kilogrammonként:

Búza október .
Búza április . .
Rozs októoerre
Rozs április .
Zab okt. . .
Tengeri jnlius" . . 
tenger: augusztusra 
tengeri máj. igjj

Kezdete Változás

977
1007
735
768
769

672
573

986- 985 
1013-1012 
737- 732 
767— 768 
773- 771

576— 675 
576- 575

Budapesti értéktőzsde.
•rínya, mert®'»“Ifi eJ.ö^g!t volt a vezet5 PaiaoA ^t'hitZLvénvy-t jelentés nem elcgitett ki. 
nyugodtan /73. km-onával hanyatlott és
irányzat és élénk- * a a ,h&‘ plaCOn 8,llárd volt az 
murányi Tasn?k Mé* mutalkozott a Rima- 
epekuláció 8 kornn«iSVi melyet az Itteni
Mímitolóbank és a lat r?,gábban vá?4rolt- A Le- 
•.melkedett i o ukét T,Uímo* vasút: részvény Is 
Általános k««-A„£0roa*,raL A kéBZAruplaoon az 
emelkedfltf . .!,"hánya részvény 5-6 koronávalemelkedett A Sfy> részvény 5-6 koronával 
dékp-ac üzleteden aZ°nban elhíín^°1^- A jára-

árban vaíam/1* ékszer.ek legjutányosabb 
ételemmel ^ Javitá8ok legjobb szak- 

I nemmel eszközöltetnek az elsőrendű
órás műhelyben

P,®Uen Károlynál
- c'u 75- Iparbankkal szemben. 1354|

vlllanyvllágitásl és 
erőátviteli vállalata ,152

Debrecen, Piac-utca 77. szám.
3QS

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapd-u. 30.
Telefon 558 sz. 1212

821—1910.

Hirdetmény.

Megnyílt a

1229

Ml ÉHol Kua Ibiiéi lárai.
megrendelhető és kapható:

gyár Irodájában Telefonszám 826. 
Városi raktár Sas-u. „ 845.
Fried és Ldwenhelm Piaoz-u. 82., Hatvan- 

ntoa 16. Dr. Hütter ház és minden

jfiZakarék hitelintézet rt.
IIahmmmmk _ _ rDebrecen Csapó-utca 4

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque- 
szamiara.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat meUett
Vültora, Kézizálogra, Folyószámlára 
Bekebelezés mellett.

Óvadékkölcsönőket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15—65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb‘'felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. j 033

3*3*

Szalacsközség elöljáróságától.

'gészseges kárpáti vidékre

• --'a,acsközség elöljárósága a kép­
viselőtestülettől nyert felhatalmazás alap­
ján ezennel közhírré teszi, hogy a község 
tulajdonát képező s újonnan épült ven- 
déglo s 4 (négy) üzlethelyiségből álló 
bérházát folyó évi szeptember hd 
17-én délelőtt 9 órakor a községházánál 
nyilvános árverés utján haszonbérbe 
fogja adni.

Kikiáltási árak .
1. A vendéglőhelyiség (mely áll a 

vendéglős lakásául szolgáló 2 szobából 
1 konyhából, 1 kamrából, továbbá üz­
lethelyiségül szolgáló 3 teremből, 2 pin­
céből, 2 vendégszobából, valamint az 
épület fele padlásából) 1250 korona.

2. Egy teremből álló mészárszék 
helyiség : 200 korona.

3. Két szobából álló üzlethelyiség: 
300 korona.

4. Egy teremből, egy szobából s az 
épület fele padlásából álló üzlethelyiség: 
550 korona.

5. Egy kissebb teremből álló 
üzlethelyiség: 100 orona.

Egyébb árverési feltételek a köz­
ségjegyzői irodában megtgkinthetők.

Szalacs, 1910. augusztus hó 18-án.
1383 Elöljáróság,

r ,,...
I! felvesz teljes jó ellátásra intelligens izr 
■ csa!ád két magyar ajkú leányt, német
Hg nyelv elsajátítása céljából, kik az elemi 

iskolát végezhetik. Bővebb felvilágo­
sítás a címnél 8

özv. Róth Ignáczné, Busócz
Szepesmegye vasúti állomás. 1395

Úgyszintén ilyen körülmények között két 
hűt vagy leányt veszek,

C , ®me** Adolr
ozomolnok, Szepesmegye vasúti állomás.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából I 
Csapó-u. 13. 1

Családi körülmények miatt itt 
volna most egy kis

minta gazdaság 
eladó

kitűnő karban van tartva, 30 ka- 
tasztrális hold terület egy tagban 

Kedvező fizetési feltételek !
, Ezen birtok a Kiss Sándor-féle tag- 
I han fekszik, a Halápi vasúti állomáshoz 
gyalog egy óra járásnyira. A birtok egyik 

I vége a vértesi, a másik vége pedig a Vá- 
mospércsről Monostorpályiba vezető ország­
úira nyúlik. Tulajdonosa Magyar József ur 
és neje Demján Laura asszony.

Csoda búzatermő talaj, még a leg­
rosszabb terméskor is meghozott 12 magot.

Ne sajnálják kérem azt a fél napot, 
nézzék meg, Jól fog vele J írni, aki meg­
yebeli 1 Kitűnő minőségű fekete szurkos 
föld I

Van e birtokon zsindelyes tanyaépü- 
I let, mely magában foglal két nagy szobát 
nagy konyhát és nagy kamarát. Van to- 
vábbá istálló 14 darab jószágra, sertésól 
20 darab disznóra, góré 130 métermázsa 

I tengerire, baromfiólak, a legnemesebb faj­
tájú gyümölcsfák, 1 kát. hold legkitűnőbb 
fajú bortermő szöllő és kitűnő Ivóvizü kút! 
Ezen birtok az iskolához 5 percnyire van I

 1392



APRÓ HIRDETÉSEK.
^ »II ^^^111» **N«^ ^ ^^^1 ^>^1 II

Apró hirdetések dija 10 szóig 60 fillér, 
minden további sz 5 tiller. Vastagabb 

betűből nyomatott szó 10 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekflldetlk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJANLAT,

FüSZEÍ-tüZLET a Morgo-utca 9. 
berendezéssel átvehető.

sarokhaz. au
4555

FODRáSZNő házhoz ajánlkozik. Pacsirta 3N 
4552

előszoba, irodának kiadó.
4529

Két udvari szoba,
Csapó-utca 16.

FÍN< »M, tiszta és ízletes ételek igen olcsó ar
mellett bcntétkczósro és kihordásra is kap­
hatók, Arpád-tór 7. 4489

ÉGY szoba csinosan bútorozva kiadó.
anna-u. 58.

Szent-
4378

HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china hajszesz. 
1 üveg 1 60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-

3-425Stúrában a színház mellett.
HASZNaLT bútorokat vosz és elad, Konya Jó­

zsef asztalos Pacsirta-u, 27. 4232
VALOD1 szegedi rózsa ós ódes nemes papnKa kü­

lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
szemagykoreskedésébon. Városház-u. 2. Rózsatél' 3. Telefon 79 az. 4pj

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávó kam 
ható Lindenfeld J. Jenő füszernagykereskedésében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 8. Telefon 79 sz. 4112

LEGJOBB szabású miodorek, csipkék, madeira 
bal.tisz.tok szallagok a legnagyobb választék­
ban Bi’nva's Kmil Debrecen,Tisza-palot».4107

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női hat* 
rienya feidőse Benyáts Emil haris uv akötő 
iparvállalata. J 4lu6

KIADÓ azonnal 3 szoba, konvha, iivegezott 
veranda és a szüksói es raellékhelyisógeki ől

Békés Emiméi, \ örüsmarti-u’ca 1.
 4577

álló lakás

ZÁLOGJEGYEK 
Bethlcn-utea 64.

értékpapírok vétetnek,
_______________ 4578

FéL áron ! Az összes fiu- és leányiskolákban
használandó tankönyvek fél áron kaphatók a 
Harmathy anti^uariuDíban, Füvészkert-u. 14 
Baját érdeke miudenkinek, hogy a könyveket 
már most szerezze be tél uroa fenti cégnél 
amíg a készlet tart. írószerek, rajzeszközök 
olcsóbban# 4673

BOLTHBLYIBŐG kiadó Piac-utca 88 sz. alatt 
tudakozódhatni Keresztúri Antal óra készí­
tőnél. 4582

KIADÓ azonnal modern utoai lakás villany vili 
világit ássa!, Zápolya-u. 13. 4SS;

ALKaLMAZrísT nyerhcT tro lánan szerén~ 
igényű loftny. Cim a kiadóhivatalban. 4595

ÉRCZY Kálmán gépjavító ipartelepén Hatvan-
ntoa 58, mü és 
telnek.

géplakatos tanoncok felvó
4586

KERES LET.
Nevelő, izraelita vallásu kerestetik két 3 osz­

tályú és egy 2. osztályú gimnázistáboz Deb­
recenben szept. 5-től. Foglalkozási idő reg­
gel 6—7, délután 2—6 óráig. Ajánlatok Fried­
mann Iguáchoz Xyiraosád. 4571

DEBRECEN környékéből ügyvédet keresek ki 
elvállalná nehány ezer korona követelésem 
behajtását, részesedésre. Ajánlatok „Ügyvéd“ 
jelige alatt a kiadóba kéretnek. 4561

TANULÓ fizetéssel felvétetik Tolnay Dániel
cipő- és kalapüzlelében, Piacz-utca 49.

DBBBBOZBSI ÜJBAO

HA rosszul Iát forduljon bizalommal Löbl 
Gyula és társai látszerészhoz Debrecen, Piac 
utca 63. _ _________ 4114

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Lobi 
Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63. 

______________________________________ 4113
Legújabb találmányi! rovarirtó gőzgépemmel és ha­

talmas erejű mérgemmel legnagyobb sikerrel és 
felelősség melleit végzem a poloska, sváb, moly, 
patkány s ezekhez hasonló rovaroknak és férgek­
nek pusztítását ós takarítását, úgy helyben mint 
vidéken. Nánássy István vállalkozó Debrecen, Ve­
ress-utca 21, 4543

KIADÓ azonnal a Kossutk-utca 6. szám alatti 
házban ogy udvari nagy helyiség irodának, 
műhelynek vagy raktárnak. Értekezhetni 
Kaszanyitzky Endre üzletében, Piac utca 
57. °2Úju.   4075

NOVEMBER elsejére ui -obás utcai, ugyszinte 
4 szobás udvari modern úri taLá=ok, fürdő­
szobákkal és mellékhelyiségekkel, esetleg is­
tállók ós kocstszímiol kiadó Rákőozi-utca U 
f j/armátby Istvánnál. 4386

LUCERNA, friss vágású, ölenként 6 níií"lével 
kapható Biró Pálnak mikepércsi úti kertgaz- 
daságában. 4565

Kiadó nov. 1 -re 3 szobás utcai lakás Csapó 59.
4556

4554 
szőllő el- 
Széchényi- 

4538

A Piacon felállt anaó sátorban egy
árusító felvétetik. Értekezhetni 
utca 3. Pállfy Gáborral.

HAJUL) Szoboszlón Kiss Pál füszerkereskedé-
sébe jó megjelenésű tanuló koszttal felvétetik. 

________________ ______________________4479
SZOPTATÓS dajkának három négy hónapos

anya azonnal jelvétetik. Kigyó-mca 42. 4542
EGY kisegítő lodraszsegéd 21 napra felvétetik

Lukács Károly fodrásznál, Hajduhadház. 4580
üzletvezetőt keresek kisvendég­

lőm vezetésére. Maday Imre Kígyó 12. 4679
ALLAND6 mosó és vasalóné felvétetik 3—4

egésznapi munkára. Cime a kiadóban. 4575
FéNYKéPéSZSEGéD azonnal felvétetik. Vá­

mosén lényképész Debrecen. 4585

ELADÄS.
Jó karban levő elsó és 

eladók. Csapú-u. 14.
felső ab'-u ók árnyak 

4564
ELADÓ házhelyek törlesztésre is a vágóhíd 

hátamegetti utón a monostorpályi-ut sarkán 
kövesül mellett. Vasúthoz ós a de! «tnygyár- 
hn* közel. Értekezhetni Kandia-u 7. Vályog 
is kapható.____________________________ 4503

ELADÓ szoJő, Bihardiószeg r vasúti állomás 
ie.ett, szép iv "üléssel, bé .al, pincével, hor­
dókkal. Tulajdonos, -»uruez Gyula, Nagyvárad 
Huszár-utca. 4576

KIS BŐGŐ és Pedálos 
u. 54.

cimbalom eladó. Pétefia-
4581

ESTÖISKOLA
Rajzó Miklós

festőiskolája 1297

Péterfia-utoa 5. sz. a. pE
S.S» megnyílt,

beiratkozásokat 
d. e. 9—12-ig,

ugyanott elfogad 
d u. 2—4-ig.

s

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- ® 
betegségeknél a legkitűnőbb^ háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér
Kapható: 1199

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

d®b mm cj m: iw«

1910 augusztus 28

Kipróbált

ató

Zseb. inga, fali 
ébresztő árakat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúriái) dyúla
elösmert Jó hírnevű 

müórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-utca 42. sz.
1200

Ahol javítások is legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

\V nöéglő- és ’d.uiaziberendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

»»■

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

1280 mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartást 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat

Na y Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Akik a Péterfia-utcában akar­
nak egy kitünően jövedelmező

szép nagyházai venni!
Tegyék meg komoly ajánlatukat a Nagy 
Lajos irodájához, hogy mennyit volnának 
hajlandók adni a

Péterfia-ntoa 53. száma 
óriási nagylelkű házért

melynek évi jövedelme most is meghaladja 
a négyezer koronát I

Biztosíthatom Önöket, hogy minden 
elfogadható árért megkaphatják e házat, 
mert a tulajdonosa nem lakik Debrecenben 
és végtelen terhes neki e házat 
vezetni és fenntartani.

távolból
1391

yomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság1 nyomdájában) Tulajdonos;
Than Gyula.


